VELIKI  USPJEH  RITMIČARKI  SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE
Dana 20. 10.  2012 u Zadru  u dvorani Krešimir Ćosić na Višniku  održan  je jaki , 3. po redu Međunarodni  turnir „ SIRENA KUP „.   

Na turniru je učestvovalo 17 klubova iz 8 zemalja ( Slovenija , Bosna i Hercegovina,Mađarska , Rusija , Bugarska ,  Slovačka,  Estonija , Hrvatska

Iz naše Županije, na turniru su učestvovala dva kluba :  KLUB RITMIČKO ŠPORTSKE GIMNASTIKE „FLORAMYE „ iz Splita  i klub ritmičko sportske gimnastike      “ RUSULICE „ Trogir-Okrug.

U najmlađoj kategoriji,  u konkurenciji 16 natjecateljica čak dvije djevojčice kluba RUSULICE  okitile su se medaljama : ANTONIJA GAŠPIĆ osvojila je zlatnu medalju,  a okruška RUSULICA  - PETRA VREKIĆ osvojila je brončanu medalju. U kategoriji 2004. Godište ANETA JURKOVIĆ iz kluba Rusulice osvojila je zlatnu medalju, a njoj uz bok s minimalnom razlikom u bodovima stala je DOMINA ZRNIĆ iz kluba ritmičke gimnasike FLORAMYE iz Splita, osvojivši srebrnu medalju. U istoj kategoriji,  hvale vrijedan rezultat postigla je i IVONA LELAS  iz Splitskog kluba Floramye osvojivši četvrto mjesto.

Odlično odvježbana vježba s obručem donijela je juniorki TONINI JURKOVIĆ  iz RUSULICA 5. mjesto u pakleno jakoj konkurenciji.

Mlađa juniorka MARTINA MIŠE u vježbi obručem osvojila je 4. mjesto 

Hvale vrijedne rezultate,  iako bez medalja postigle su  „RUSULICE „ :  LUCIJANA ŠANTIĆ , TINA ODAK, KLARA ROŽIĆ, DANIA VITEZICA ,   LUCIJA ŠEVO ,  SARA ŽIŽAK i MAJA MADŽARAC u vježbama bez rekvizita , te  ANTONELA RADIĆ u vježbi obručem ,  MIA KLARIĆ u vježbi loptom i članica kluba „FLORAMYE“  MARIJA BOTICA također u vježbi loptom. 

Već početkom studenog članice oba kluba kreću u Osijek na Međunarodni „RONDO  KUP„  - nadamo se po nove medalje.

                                                                                                                                            Ljerka  Srhoj, trenerica
