U petak, 23.studenoga, nas nekolicina članova Karitativne grupe okupili smo se kraj prostorija u kojima je smješten dječji Caritas te Savjetovalište za obitelj (Gundulićeva 5) u sklopu Caritasa Splitsko-makarske nadbiskupije kako bismo čuli predavanje o ženama i djeci koja trpe posljedice nasilja u obitelji. Naime, u okviru Caritasa otvoreno je „sklonište“ ženama i djeci koji trpe nasilje u obitelji koje je ovih dana proslavilo i svoj prvi rođendan.

Nismo, naravno, mogli posjetiti Sigurnu kuću jer je ona na tajnoj adresi baš zato da bude sigurna. No, voditeljica Ivna Čevra objasnila nam je koliko je nasilje u današnjem svijetu učestalo i da su nažalost zlostavljači najčešće najbliži članovi same obitelji. Bez obzira na klasu, rasu ili kulturu, svaki čovjek može postati žrtva nasilja isto kao i što svaki čovjek može postati nasilnik jer jedino što se želi iskazati nasilnim ponašanjem je agresija i „moć“ koju nasilnik posjeduje. Danas najčešće možemo čuti o ženama i djeci kao žrtvama agresivnih muževa. U razgovor su se uključile i dvije psihologice koje također rade u Sigurnoj kući rekavši da žene, u najvećim slučajevima, pokušavaju zadržati problem za sebe i nesvjesno počinju dopuštati da se njima manipulira, pa ubrzo osjete krivnju, stid, ugroženost, strah, bespomoćnost i manjak samopouzdanja. Cilj ove ustanove je upravo riješiti probleme i zbrinuti osobe koje su žrtve nasilja. Osim samoga smještaja koji može trajati od 6 mjeseci do godinu dana, žrtvama se također pružaju i druge vrste pomoći: bilo da se radi o psihološkoj ili psihijatrijskoj pomoći, pomoći oko odgovarajuće skrbi za djecu ili poticanja zapošljavanja žrtava nasilja i njihovo uključivanje u društvo. Više puta je naglašeno da ni jedna osoba nije „vrijedna“ ni fizičkog ni psihičkog zlostavljanja i da mi, kao već zrele osobe, ne smijemo šutjeti o nasilju već ga prijaviti jer nasilje nije privatan problem, već problem svih nas.

I kao najvažnije, na kraju smo donijeli pravi zaključak: u ovoj muci nikada nismo sami. Uvijek se možemo i moramo obratiti nekome za pomoć jer ćemo jedino tako uspjeti prekinuti lanac nasilja i omogućiti sebi i drugima bolji život.

Jedna od posjetiteljica ovog događaja bila je i gospođa Đordana, voditeljica udruge MOST koja nas je potaknula na aktivnost i na bilo kakav oblik volonterskog rada kojim možemo pomoći svojim vršnjacima i društvu u kojemu živimo. 
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