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AROMATERAPIJA

Glavne asocijacije na spomen aromaterapije su masaže i parfumerija. No, eterična ulja imaju svoja ljekovita svojstva, a neka su i lijekovi koji se uzimaju oralnim putem. Najpoznatiji primjer je eterično ulje paprene metvice (Mentha  piperita).
Ljudi se biljkama i biljnim produktima  u svrhu očuvanja zdravlja služe od pamtivijeka.

Termin aromaterapija, kakav danas poznajemo prvi je skovao francuski kemičar i parfumer Rene Maurice Gattefosee  1937., u svojoj knjizi o metodama terapeutskih aplikacija eteričnih ulja. Gattefosse je, nakon eksplozije u svom labaratoriju, uronio opečene ruke u spremnik sa eteričnim uljem lavande, nakon čega je odmah osjetio olakšanje, a opekline su brzo zacijelile. S Gattefossom, rođena je moderna aromaterapija.

Aromaterapija je dio fitoterapije koji za očuvanje zdravlja, te liječenje i prevenciju bolesti koristi specifične biljne ekstrakte koji se zovu eterična ulja.
Eterična ulja su lako hlapive, biološki aktivne komponente biljaka, naglašenog mirisa, a dobivaju se destilacijom vodenom parom, tiještenjem i drugim metodama. 
Ekstrakcija biljnim uljima i životinjskim mastima – Enfleurage - cvjetovi ili biljke se stavljaju na ploče namazane najčešće neutralnom svinjskom masti (masti bez mirisa koja nije pregorena). Kada bi se izvukle sve mirisne tvari, iskorištene biljke su se  micale e i dodavale nove sve dok se mast ne bi zasitila mirisima. 

Ekstrakcija organskim otapalima - neke biljke (jasmin, lotus) sadrže spojeve koji bi se raspali djelovanjem vruće pare. Stoga se za njih koriste organska otapala, nekoć benzen, a danas najčešće n-heksan. Ekstrakcijom nastaju konkreti (ako se radi o biljnom materijalu) ili rezinoidi (ako se radio o mirisnim gumama i smolama).

Ekstrakcija ugljičnim dioksidom (CO2 apsoluti) - način ekstrakcije superkritičnim plinovima. Plin se, poput ugljičnog dioksida, na niskoj temperaturi i  pod visokim tlakom pretvara u tekućinu. U tu tekućinu se dodaje biljni materijal. Tekući ugljični dioksid otopi mirisne i ljekovite tvari, a kada se ta tekućina vrati na sobnu temperaturi i normalan tlak, sav ugljični dioksid otpari i ostane gust talog pun ljekovitih molekula.
Eterična ulja sadrže na stotine kemijskih spojeva. Djelovanje eteričnih ulja na ljudski organizam još uvijek nije u potpunosti razjašnjeno; zna se da kemijske sastavnice eteričnih ulja farmakološki djeluju na tkiva i organe, te hormonski i živčani sustav. 

Eterična ulja svojim mirisom djeluju i na raspoloženje i emocije – putem receptora u nosu informacija koju nosi miris direktno odlazi u mozak. Također, svako ulje ima svoju energiju, kojom možemo djelovati na ljudsko energetsko polje. Upravo zbog  sposobnosti djelovanja na nekoliko različitih nivoa istovremeno, eterična ulja idealno služe holističkom pristupu čovjeku i njegovim potrebama, koji pokušava dovesti u ravnotežu sve aspekte osobnosti i time djelovati na očuvanje zdravlja pojedinca.
Kvaliteta eteričnih ulja

Kvalitetno eterično ulje mora imati definirano botaničko podrijetlo i kemijski sadržaj. Eterično ulje mora ispunjavati dvije glavne grupe kriterija.

Botanička definicija uključuje:

· vrstu na latinskom jeziku, i ako je potrebno, i podvrstu, varijetet ili formu

· način uzgoja biljke (samonikli rast, organski uzgoj, konvencionalni uzgoj...)

· biljni organ iz kojeg se ulje dobiva (cvijet, korijen, list, zelen u cvatu...)

· zemlju i eventualno regiju gdje je biljka rasla

Kemijska definicija uključuje:

· način dobivanja ulja, koji utječe na kemijski sastav ulja (destilacija vodenom parom, tještenjem…)

· kemotip biljke, odnosno dominantne i karakteritične sastavnice eteričnog ulja u bočici

· lot /seriju/ pod kojom se pušta u promet 

· godinu proizvodnje
Bazna ulja

Za razliku od eteričnih, bazna ulja (ulja nositelji) su masna i nisu hlapiva. U aromaterapiji se široko koriste kao sredstva za razrjeđivanje eteričnih ulja, potrebna za pripremu mnogih aromaterapijskih pripravaka. Važno je da to budu biljna, a ne mineralna ulja.  

Biljna ulja korištena u aromaterapiji proizvode se od istih sirovina kao i ona koja se koriste u pripremi hrane. Ulja korištena u aromaterapiji trebaju biti proizvedena postupkom hladnog tiještenja, bez primjene visokih temperatura i raznih otapala, bez dodavanja stabilizatora i aditiva. Izbor takvih ulja je velik, svaka zemljopisna regija ima svoje izvore karakterističnih biljki uljarica iz čijih sjemenki ili orašastih plodova se ona proizvode. Hladno tiještena ulja se proizvode u manjim količinama od ulja dobivenih procesom ekstrakcije i skuplja su od njih. Ona se međusobno razlikuju po svojoj viskoznosti, sastavu, dostupnosti i cijenama.
Hidrolati

Hidrolati ili cvijetne vodice su koproizvod procesa destilacije biljnog materijala kojim se dobivaju eterična ulja. Taj proces daje dva komplementarna proizvoda: eterično ulje i hidrolat. Kad se tijekom procesa destilacije para ohladi i kondenzira, komponente netopive u vodi se odvoje od ostale tekućine. Dio netopiv u vodi je eterično ulje. Preostala «voda» je, zapravo, hidrolat. Hidrolat sadrži u vodi topive komponente destilirane biljke i sitno raspršene male količine eteričnog ulja (na litru hidrolata 1–4 kapi ulja). Ta fino mirisna vodica, hidrolat ili cvjetna vodica, ima ljekovita svojstva. Terapija u kojoj se koriste isključivo hidrolati naziva se hidrolaterapija.Za razliku od eteričnih ulja koja su jako «koncentrirana», hidrolati su blagi i neškodljivi. Primjerice, eterično ulje kore cimetovca ne biste mogli uzeti niti jednu kap u usta. Žličica hidrolata cimetovca tek je aromatično peckava.

Kako se koriste  eterična ulja?

Dermalnim putem - ulja se nanose u prikladnom obliku na kožu, a svoje djelovanje ne ostvaruju samo na koži, već i u dubljim tkivima (zglobovi, krvne žile), te cijelom organizmu. Koristi se kod kožnih bolesti, ali i bolesti zglobova i mišića, probavnog sustava, dišnog sustava...                                                                                          Mali broj eteričnih ulja može se nanositi direktno na malu površinu kože. Najčešće su to blaga ulja koja ne iritiraju kožu, poput prave lavande i čajevca. Ipak, treba izbjegavati osjetljivija područja kože.                                                                                      Kako bi se izbjegla iritacija kože, eterična ulja se uglavnom otapaju (razblažuju) u biljnim uljima. Najčešće se koriste ulja koja relativno lako prodiru u kožu, poput makadamije, lješnjaka i badema. Koncentracije eteričnih ulja variraju od 1-50%, no postoje pravila kojih se moramo pridržavati.                                                                                                                            Za tretman (masažu) cijelog tijela koncetracija bude obično do 5% et.ulja.                                                                                                                           Za lokalno nanošenje na malu površinu koncentracija može dosegnuti i do 50%, ali je potrebno i dublje znanje o uljima.                                                                         Obično se koristi 10-20%, ovisno o tipu tegobe.                                                                 Za svakodnevnu njegu kožu lica, koncetracija bude najčešće oko 2,5%, rijetko i do 5%. Za primjenu dermalnim putem Koriste se različiti oblici kao npr. kreme, gelovi, losioni, ulja, vodice i sl.  
Inhalacijskim putem - vrlo poznat i popularan način korištenja eteričnih ulja. Ulja ostvaruju svoj učinak u nosnoj sluznici i plućima, ali i u cijelom organizmu. Kroz čulo njuha djeluju i na ljudsku psihu. Koriste se mahom kod dišnih infekcija .                   Koriste se inhalacija u aromalampicama i difuzerima, inhalacija eteričnim uljima vodenom parom, inhalacija nebulizatorima s fiziološkom otopinom
Rektalnim putem- kod nas gotovo nikada propagiran, rektalni način primjene je jednostavan. Osim za lokalnu primjenu koristi se kod plućnih bolesti (astme, upala pluća), te kod tegoba s prostatom.                                                               Vaginalnim putem - vrlo popularan zbog izvrsne djelotvornosti kod ginekoloških problema, poput različitih  infekcija  virusima, bakterijama i gljivicama.Za primjenu na vaginalnoj i rektalnoj sluznici, eterična ulja se moraju uklopiti u prikladan nosač koji je krut na sobnoj temperaturi, a topi se na temperaturi ljudskog tijela.                               Oralnim putem - uzeta oralnim putem, mogu djelovati na bilo koji ciljni organ i koriste se kod mnogih bolesti i tegoba, od probavnog i središnjeg živčanog sustava, do urogenitalnog i hormonskog sustava.                                                                                          Sva ulja koja su iritativna za sluznicu usta ili ulja neugodnog okusa, moraju se davati u kapsulama s posebnim nosačima.                                                                                              Kapsule s praškastim nosačima sadrže eterična ulja vezana na suhe minerale, poput gline, kaolina, silicij dioksida i sl. Prašci na sebe vežu (adsorbiraju) eterična ulja i otpuštaju ih u probavnom sustavu.                                                                          Kapsule s biljnim uljima kao nosačima eteričnih ulja - oleokapsule. Kao biljna ulja koriste se ona koja su nosači i sama imaju relativno slab ljekovit učinak, te samo sprečavaju iritacijski učinak eteričnih ulja, poput ulja uljene repice. Koriste se i ona koja i sama djeluju ljekovito, poput crnog kima, noćurka i boražine.                                                                             Enterički obložene kapsule imaju oko sebe ovojnicu koja se ne otapa u ustima i želucu, nego tek u tankom crijevu. To je bitno kod ulja koja moraju djelovati u tankom crijevu, poput enterički obloženih kapsula paprene metvice, lijeka za iritabilni kolon, te koja nisu stabilna u kiselom sadržaju želuca.
Postoje dvije glavne struje (škole) aromaterapije: 
· anglosaska (anglosaksonska), 
· francuska i njemačka škola. 

 Ukratko, anglosaska škola zazire od oralne, rektalne i vaginalne primjene eteričnih ulja, za razliku od francuske škole.
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