                                                BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE 
za razdoblje od 1.siječnja do 31.prosinca 2024.godine 

Broj RKP-a: 18311
Matični broj: 03118258	OIB: 86444573265
Naziv i adresa obveznika: ZDRAVSTVENA ŠKOLA 
                                              Šoltanska 15, Split
Oznaka razine: 31
[bookmark: _GoBack]Šifra djelatnosti, razdjel:  8532
Šifra županije/grada/općine: 409
Žiro račun: HR9324070001100578421

Zdravstvena škola Split posluje u skladu sa Zakonom o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, te Statutom škole. 
Vodi proračunsko računovodstvo temeljem Pravilnika o proračunskom računovodstvu i Računskom planu.
Financijske izvještaje sastavlja i predaje u skladu s odredbama kojima je propisana obveza sastavljanja financijskih izvještaja čl.139.Zakona o proračunu (Nar.nov.br.144/21) i Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu (Nar.nov.br.37/22).


1.BILJEŠKE UZ IZVJEŠTAJ O PRIHODIMA I RASHODIMA, PRIMICIMA I IZDACIMA

Bilješka broj 1 – šifra 6361– Tekuće pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji 
                                                   nije nadležan 
U proteklom razdoblju je došlo do povećanja prihoda 26 % u odnosu na prethodnu godinu zbog povećanja obračunske osnovice za izračun plaće prema odluci ministarstva te veći broj zaposlenih djelatnika. 
 
Bilješka broj 2 – šifra 6381 Tekuće pomoći temeljem prijenosa EU sredstava 
Učenici i profesori su nakon uspješne realizacije dva projekta Erasmus+ u prošloj godini nastavili i dalje provoditi projekte te su im odobrena nova sredstva koja će realizirati u 2025 godini. Smanjeni su prihodi u odnosu na prošlu godinu za 30% zbog završetka dva projekta.

Bilješka broj 3 – šifra 639 – Prijenosi između proračunskih korisnika istog proračuna
Prijenosi između PK se odnose na prihode za plaću Pomoćnika u nastavi kojeg je osnivač angažirao od 9 mjeseca zbog potrebe učenice sa poteškoćama.



Bilješka broj 4 – šifra 6711 – Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje rashoda poslovanja
U odnosu na isto razdoblje prethodne godine prihodi od Županije su manji za 5,5% zbog smanjenih troškova el.energije  (klimatizacijski sustav nije bio u funkciji zbog nadogradnje škole 6 mjeseci). 

[bookmark: _Hlk76590725]Bilješka broj 5 – šifra 32 –Materijalni rashodi
U odnosu na isto razdoblje prethodne godine ukupni materijalni rashodi su smanjeni 4,7 % zbog smanjenih troškova za el.energiju i lož ulje iako su neki troškovi i porasli. 
Porasle su i naknade za službena putovanja (10 %) što je rezultat mobilnosti učenika i profesora vezano za provedbu projekta Erasmus+  te stručna usavršavanja profesora u Hrvatskoj. 

Bilješka broj 6 – šifra 324 –Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa 
Povećanje u ovoj godini se  odnosi na troškove mobilnosti učenika u provedbi  projekta Erasmus+, te troškovi natjecanja učenika u Hrvatskoj.

Bilješka broj 7 – šifra 343 –Ostali financijski rashodi 
U tekućoj godini u odnosu na proteklu smanjeni su ostali financijski rashodi zbog toga što smo isplatili sve  sudske presude za razliku plaće od 6% te nije bilo troškova za zatezne kamate, dok su se bankarske usluge povećale za 14,8 % zbog troškova platnog prometa.

Bilješka broj 8 –šifra 451 – Dodatna ulaganja na građevinskim objektima 
Započeli smo nadogradnju škole u 2024 g. koju ćemo završiti u 2025g. cijela investicija iznosi 2.000.000,00 eura zajedno sa opremanjem nadograđenog dijela škole.

2.BILJEŠKE UZ IZVJEŠTAJ O OBVEZAMA

Bilješka broj 9 – V006 Stanje obveza na kraju izvještajnog razdoblja 
Obveze na kraju izvještajnog razdoblja iznose 275.541,96 eura. To je obračunata plaća za 12.mjesec 2024. u iznosu od 244.035,47 eura, bolovanje preko 42 dana u iznosu 8.628,74 eura, obveze za materijalne rashode u iznosu 16.414,87 eura i obveze za nabavu nefinancijske imovine iznose 6.462,88 eura.

3.BILJEŠKE UZ BILANCU

Bilješka broj 10 – Šifra B002-Nefinancijska imovina 
Stanje nefinancijske imovine na dan 31.12.2023.godine je 7.705.507,95 eura. U protekloj godini započeli smo sa nadogradnjom škole tako da je na kontu 05 Dugotrajna nefinancijska imovina u pripremi 971.171,47 €.




Bilješka broj 11 – šifra 1 –Financijska imovina 
U tekućem razdoblju stanje financijske imovine iznosi 1.027.969,67 eura i odnosi se na novac na računu kod tuzemnih poslovnih banaka u iznosu 768.691,13 eura ( znatno smanjenje sredstava u odnosu na prošlu godinu zbog troškova za nadogradnju škole) te očekivani budući prihod za plaću 12/2024 i bolovanje preko 42 dana.

Bilješka broj 12 – šifra 19 -Rashodi budućih razdoblja i nedospjela naplata prihoda
Rashodi budućih razdoblja su porasli za 19,7% u odnosu na proteklu godinu, a odnose se na rashode za zaposlene za 12. mjesec 2024. Rashodi su veći zbog porasta osnovice za plaću i privremenog dodatka, tj. povećanja naknada za zaposlene.

Bilješka broj 13 – šifra 991-Izvan bilančni zapisi (991-996)
U 2024. godini prema uputi Carneta smo uknjižili svu dobivenu opremu koju smo dobili na korištenje a sad je prešla u vlasništvo škole..

4.BILJEŠKE UZ RAS-FUNKCIJSKI 

Bilješka broj 14 – šifra 092 –Srednjoškolsko obrazovanje 
Ukupni rashodi škole su porasli za 60,50 % u odnosu na prošlu godinu, a razvrstani su u rashode poslovanja u razredu 3 u ukupnom iznosu od 3.189.791,65 eura i razredu 4 za nabavu nefinancijske imovine u ukupnom iznosu od 12.665,12 eura i dodatna ulaganja na građevinskim objektima u iznosu 965.549,92 eura . U rashode poslovanja prema namjeni obuhvaćeni su rashodi za zaposlene, materijalni rashodi za materijal i energiju, rashodi za usluge, naknade troškova zaposlenima, ostali nespomenuti rashodi i financijski rashodi.

5. BILJEŠKE UZ P-VRIO

Bilješka broj 15 – šifra P001 –91522 Promjene u vrijednosti nefinancijske imovine
Promjena u vrijednosti i obujmu imovine u iznosu od 49.727,26 eura odnosi se na kompjutersku opremu koja je temeljem Odluke o isknjižavanju i prijenosu imovine Ministarstva znanosti i obrazovanja iz izvan bilančne evidencije prebačena u vlasništvo škole u iznosu sadašnje vrijednosti imovine.

6. ZAKLJUČAK
Mjesto i datum:  Split, 31.01.2025. 
Osoba za kontaktiranje:  Marina Ugrina
Telefon za kontakt:  021/466-018
Odgovorna osoba: Sanja Perić                                                                              M.P.                                                                      
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